

一切就绪，开学喽

今天是无锡市的中小学生新学期报到的日子，为了给学生们一个崭新的学习环境，昨天各中小学的老师们早就赶到学校忙碌了起来，确定新学期计划、打扫并布置教室、分发新书、领劳动用具……

此前，家长和同学们也都做好了迎接新学期的各项准备。

■迎接新学期，学校提前一天备好“大礼包”

昨天早上8点多，无锡各中小学的老师们就赶到学校忙碌了起来，确定新学期计划、领新书、领劳动用具……无锡市东林小学德育处主任何老师说：“每年开学初都会特别忙，因为要给学生们做好一切准备，让他们新一年有新气象。”

老师备好开学第一课

昨日上午10点半，记者来到无锡市东林小学，此时德育处主任何老师刚刚开完会，她说：“早上8点，全校老师就都来了，先是校长讲了下学期学校的发展方向，接下来每个年级的老师再分组讨论制定详细的计划。”因为下学期学校有很多新计划，部分计划上学期就定了，所以整个假期老师们还是一直在忙，“除了常规的备课、写论文、做课题研究、写阅读心得等，还要提前定好所在部门的计划，年初八的时候我们德育处的老师就聚在一起过了。”今年的开学第一课，东林小学的老师们有了新的创意吧：“以前大多数是让学生们复习拼音，打打基础。今年我们的开学第一课要从如何让学生养成好习惯开始。”何老师还带了五年级的一个班，她的开学第一课就准备从让学生养成良好的阅读习惯开始，“不仅要让学生们多读，还要让他们会读，例如做好读书笔记，我会以学生的必读书《上下五千年》为例，告诉他们哪些要做摘抄，哪些还要

小学：老师备好开学第一课 中学：奖助学金都已准备好



老师们在领新书 沈顾佳 摄

写感悟，哪些还要加批注。”

而一年级的小学生们还会得到老师的特别照顾，其它年级都是今天自己去领新书，一年级的小学生们则由老师代领，一份一份整齐分好放在他们的课桌上。

门卫换成专业保安

东林小学总务处主任宣老师说：“以前学校的门卫是另外聘请的，是一位退休人员，不太专业。今年为了加强对学生安全及财务的保障，特地从保安公司请了专业保安过来。”宣老师上午刚刚给他们开过会，明确规章制度，没有相关证件的一律不允许进校门。专业保安确实非常谨慎，记者之前进门的

时候被盘问了好久，后来给老师打了电话才被允许进入。

开学领红包，奖金助 学金都已准备好

走进无锡市第一中学的办公楼，校办主任李老师正坐在电脑前整理一份名单，走近一看，是学校每年都会给学生发的陈氏奖学金。李主任说：“因为去年学校获得省级奥赛以上奖项的学生比往年多，所以今年的奖金也相应增加，总共36万多元，开学初会有491个学生得到奖学金。”除此之外，学校德育处也为一些家庭贫困的学生准备好了助学金。沈顾佳

■迎接新学期，家庭提前一天 买好新文具



98元一支的自动铅笔 唐奕 摄

就要开学了，不少父母都带着孩子去买文具。昨日，记者在南禅寺地下文具商店看到，很多孩子被外形漂亮的“豪华”文具所吸引。这些文具的价格也是贵得让人直咂舌：一支自动铅笔98元，一个卷笔刀55元，一个拉杆书包328元，一块进口橡皮20多元……细算下来，置办齐全一套比较“豪华”的文具至少要500多元，可家长们在孩子们期盼的眼神中只能无奈地掏腰包。

店主：豪华文具受追捧

在南禅寺地下文具商店一个文具柜台前，记者看到一个年

孩子：想买一只米奇书包 家长：就是再贵也买给他

轻的母亲正带着一个七八岁的小男孩在挑文具。小男孩一眼就看中了一款标价55元的卡通卷笔刀。“这卷笔刀太贵了，我们去别处买好不好。”年轻的母亲显然对卷笔刀的价格有点吃惊，可男孩却使劲摇头，盯着母亲说道：“这个好看，我有同学就用这种。”儿子坚持要买，无奈的母亲只好买下了这个昂贵的卷笔刀。很快，小男孩又看中了一个300多元的米奇书包和一支铅笔，简单的3样文具花费了300多元。

在八佰伴一家文具柜台，记者发现了一款豪华文具——售价98元的自动铅笔。“这款自动铅笔是日本进口的，可以调节握笔的位置，长时间使用不会累。”店员热情地向记者介绍，他表示，最近有很多家长带着孩子来买这种笔，一周就能卖出十几支。除了“豪华”自动铅笔，记者看到一旁还有22元的进口橡皮，很多小朋友都拉着父母来挑选。

家长：孩子想要咬咬牙只能买

南禅寺地下商城一家柜台的老板告诉记者，现在不少来买豪华文具的家长并非特别有钱，关键是孩子坚持要买，一般家长咬咬牙也就买了。还有一些文具

自称有保健功能，这种文具即使很贵还是受到了家长的欢迎。

“现在一家就一个孩子，孩子喜欢就买了。”刚给儿子买了一只328元米奇书包的王女士告诉记者，她觉得300多元的书包和100多元的书包区别也不大，可儿子觉得米奇书包是名牌，同学都背。既然儿子喜欢，做父母的也就买了，反正一年就一次，稍微贵点也能接受。此外，还有一些家长将豪华文具作为孩子考试取得高分的奖励，以此来激励孩子奋发学习。

专家：孩子攀比家长 要引导

面对豪华文具的畅销，东林小学德育处主任何秋萍老师表示，她不赞成给孩子买太贵的文具，比如一支自动铅笔10元左右的就不错了。如果孩子一定要买豪华的文具，很可能是一种盲目攀比的心理在作怪，家长不该无休止地满足孩子。一些低年级的小朋友拥有太过漂亮和新奇的文具，还可能在上课时玩文具，反而影响了学习。何秋萍表示，买文具还是以实用为主，如果孩子坚持要买一些豪华文具，家长可以对孩子的消费观念进行引导，不能一味迁就孩子。

唐奕

»天气

步入“七九”天气仍未回暖

俗话说：“七九河开、八九雁来”，比喻进入七九后天气会逐步回暖。目前无锡已经进入了“七九”节气，天气却丝毫没有大幅回升的迹象。据无锡气象台预报，今日起无锡将迎来新一轮的降水天气，最低温度在0℃左右。《生活无锡》提醒市民：目前天气寒冷，因此有风湿病的市民容易感到关节酸痛，此类患者一定要注意保持居室的温暖和干燥，此外还要多补充蛋白质等营养，以缓解关节的酸痛。

每日空气质量状况

预计今日空气质量良好，空气污染指数为51至71，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今天，多云转阴有小雨，最低气温0℃左右，最高气温6℃。明天，雨止转阴到多云，最低气温2℃，最高气温7℃。

后天，多云转阴有时有小雨，最低气温1℃，最高气温7℃。 唐奕

»停电

2月21日，7:00~17:30，10kV春建线塑器后段停电，影响：中邦2#站~6#站、塑机厂、小村北、德尔汽车公司、小桥头2、路灯春阳、中邦房地产公司、中益轴承、金三角印务广告公司、木桥新、建仪仪器、江溪街道办事处、伯瑞希尔建材实业无锡公司、高旺桥、铁路建设2、国脉精密、合金、塑机厂1、铁路建设、路灯管理处；7:00~13:30，10kV得力线停电，影响：

唐奕

鑫安花园6号站~7号站、鑫安11#站、鑫安花园12#站~鑫安花园15#站；7:00~14:30，10kV镇北线停电，影响：小杨巷坝、杨后、唐家坝村、勤丰（二）、振益、巨亿机械、新胜利桥、大展电子、刘家头泵、刘马、杨市、振益轿车附件有限公司、郑徐巷、铸鸿锻造、宏达电机、郑巷镇、瑞普化工设备公司、出新村、出新钢结构工程公司。

»停气

无锡华润燃气有限公司将于近期对部分家庭管道燃气客户的户内燃气设施进行免费入户安全检查，具体小区与安检时间如下：

2011年2月17日，西园里171~336号；2011年2月19日，西园里337~432号；2011年2月20日，西园里433~622号。 唐奕

»文娱

元宵戏曲灯谜会明天下午亮相

2月17日下午2点，无锡市文化馆主办的“元宵戏曲灯谜会”将在西水墩举行，届时除了猜灯谜活动，还会有无锡市文化馆京

剧票友联谊会和无锡市锡剧戏迷协会的资深票友们为观众献上经典曲目，还有戏曲名角袁慧芬用越剧清唱《金玉良缘》。 沈顾佳

»火车站地区黑职介好猖狂

被取缔后两小时内“重开”两次 黑职介称执法检查只是“走过场”

昨天上午，无锡市劳动保障监察支队会同工商、公安等部门对火车站地区的黑职介依法进行了取缔处理。但令人大跌眼镜的是，执法人员责令黑职介关门后刚离开，黑职介就又开门招人，短短两个小时内，同一家黑职介竟然被反复取缔三次。一场严肃的执法行动，到头来却像是场“躲猫猫”游戏，实在是令人咂舌。

昨天上午9:30左右，记者在无锡市火车站地区一家名为“无锡市乐业职业介绍所”内看到，两面墙壁上贴满了公司的招聘信息，其中不乏索尼电子、约克、阿尔卑斯、小天鹅、TCL等国内外知名企业和，而且开出的招工条件也十分优厚。

就在记者暗访的短短20多分钟里，就有四五个人前来咨询应聘。但记者注意到，这家所谓的职介所，在墙上除了公示有个体工商户营业执照外，并没有由无锡人社部门核发的人力资源服务许可证。

10:00左右，无锡市劳动保障监察支队会同工商、公安等部门的联合执法队伍来到这家“无锡市乐业职业介绍所”检查，因为是无证经营的职介行为，“乐业职介”被执法人员勒令当场关门停业。

10:50左右，记者和无锡市劳动保障监察支队执法人员再次途

经“乐业职介”时，眼前的一幕令人吃惊不已，就在半个多小时前已经被勒令关门停业的这家黑职介，竟然又半开着卷帘门重新开张了，店内还有三四个背着大包小包行李的男子跟一个戴眼镜的男子及另一名女性工作人员交谈着求职应聘的事。

就在执法人员再次勒令这名男子关门停业时，这名男子在劝走店内的几名求职者时，还十分热情地告诉对方：“行李就不要拿了，你们待会儿再来好了。”

果然，就在执法人员第二次责令“乐业职介”关门停业离开不久，戴眼镜男子用自己的行动来证明，在他眼里，执法人员对他这个无证职介的依法取缔行为不过是“走过场”。11:15左右，留在附近的记者看到，“乐业职介”再次开门，不久就陆续有三四个求职者入内，工作人员也不厌其烦地向求职者介绍招工信息，并不时地拨打联系电话。

11:25左右，记者拨打电话把现场目击的情况，向此前对该黑职介现场执法的劳动监察执法人员进行反映，得到的答复是，执法人员将在下午去现场执法。

昨天下午4:00左右，记者被告知，“乐业职介”已经被再次勒令关门停业，具体处理措施有待进一步调查取证。 匡笠 薛晟